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Актуальність. Кліщовий вірусний енцефаліт (КВЕ) та іксодові кліщові бореліози 
(ІКБ) в Україні залишаються актуальними природно-вогнищевими інфекційними хворобами 
людей. За останні 15 років зареєстровано 120 спорадичних випадків КВЕ, в т.ч. з них 2,5% -
завезених та 97,5% - місцевого характеру. Найбільшу кількість хворих, від числа всіх 
виявлених, було зареєстровано у Волинській області - 54,2%. Епідемічна ситуація з 
іксодових кліщових бореліозів (ІКБ) в Україні з кожним роком ускладнюється. Дані 
офіційної реєстрації ІКБ, введеної в Україні 2000 p., залишаються неповними, але й вони 
свідчать, що за рівнем захворюваності і поширеності, важкістю клінічного перебігу ІКБ є 
однією з найбільш актуальних проблем сучасної інфекційної патології багатьох країн 
Європи. 

Мета. Аналіз біолого-екологічних особливостей та стану чисельності іксодових 
кліщів в Україні. 

Матеріали та методи. За даними Українського центру з контролю та моніторингу 
захворювань Міністерства охорони здоров'я України проаналізовані біолого-екологічні, 
кліматичні особливості та стан чисельності іксодових кліщів. 

Результати та обговорення. Особливістю 2015 року була посуха. Виникнення такої 
ситуації було обумовлено кліматичиними процесами, що формували підвищений 
температурний режим упродовж усього року, особливо теплого періоду, дефіцит опадів на 
більшій частині території та нехарактерний їх територіальний розподіл. 

Вихід іксодових кліщів із зимової діапаузи у більшості ландшафтно-географічних зон 
прийшовся на ранні терміни. У зв'язку з потеплінням він розпочався у перших числах 
березня, але подальше похолодання призупинило активізацію кліщів, що відновилась у III 
декаді березня. Весняний пік чисельності кліщів майже на всій території країни відмічений у 
кінці квітня — III декаді травня. 

У Західному Поліссі при обліку на сільськогосподарських тваринах домінували кліщі 
Ixodes ricinus. 

У Центральному Поліссі та більшості районів Східного Полісся відмічене значне 
підвищення чисельності кліщів роду Dermacentor. 

У Лісостеповій ландшафтно-географічній зоні відмічене зростання кліщів роду Ixodes 
та зменшення кліщів роду Dermacentor (представників роду Ixodes вдвічі більше). Але у 
Східному Лісостепу найбільш численним видом був D. Keticulatus. 

На території Північно-Західного Лісостепу та Правобережного Степу домінували 
I ricinus та D. reticulatus. 

У Лівобережному Степу значно збільшилася чисельність кліщів Rhipicephalus 
rossicus, Hyalomma marginatum. 

Іксодові кліщі майже на всій території країни зберігали активність до II декади 
червня. Явно вираженого осіннього піку на більшості територій України не виявлено. 

Висновки. Як і в попередні роки в Поліссі і Лісостепу масово зустрічалися лише 
європейський лісовий кліщ (звичайний) (I. ricinus) і шкіроріз луговий (D. reticulatus). 
Відмічаємо збільшення чисельності D. reticulatus який зустрічався у всіх ландшафтно-
географічних зонах. Подібне явище пов'язане з розширенням ареалу шкірорізу на північ і 
південь, в т.ч. з освоєнням цим видом урбаністичних ландшафтів. 
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